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1 Ampuiiov 2014

1 Ewayonyn

Etvor yvwoto 61t 1 ouvéNErn anotekel pa npdén moAs onuovtixd, ylatl oyetiletar pe v avdiuon
CUCTNUATWY, AN XaL UE TO YEYOVOSG OTL 1) GUVEMEY UETATRENETOL OF YIVOUEVO 6Tay AAAACOUUE YWOPOUS
(an” to ypdvo oty ouyvétnta xou avtiotpoga). H cuvéhln, Aoyw tou dTL euniéxel Tov UToAoYIoRS €Vog
ohoxhnphpatog, éyel wa duoxohio. H duoxolia €yxeitar 610 OTL 0TNY MEAEY EUTEQEYETAL TO YIVOUEVO BUO
ONUATOY, EX TV 0Tolwv 1o éva €yel UTooTel avdkAaon kal petatémion.

2 H ocuvéhln avarutixd

Edw Yo Eediahlvoupe tov 1p6To ye tov onolo unoloyiCoupe To ohoxhfpwpa Tng cuvEMENS. Ag dolue
TOV 0pIoUO:
[e.9]
o) = [ almyut ~ rydr )
—00
H mpodtn napathpnon etvan 6Tt 1o ohoxhhpwpa el wg petaBintd o 7! ‘'OXI 1o t. To t 1o Yewpolyue otadepd
wéoa oto ohoxhfpwua. ‘Exeita, 10 ohoxhfpwpa avtd tepéyel duo ofpata: to z(7) xar to y(t — 7). To
Tp®TO elvan autolato To ofua, dev €xel xdnowa petaBorr. To deltepo dpwe, Bhénete dTL €xer unoatel duo
elon eneepyaoiag: avdkdaon xar perarémon. H axolouvdio yetatpontc elvon 1 e&hc:

y(t) = y(r) = y(=7) 2 y(=7+1) =yt —7) (2)

Omndte 10 0fua TOU YPTNOWOTOLELTAUL GTO OAOXAHIPWUA TG CUVENMENS EYEL UTOOTEL (Lol avdKAQOT) WS TEOS TOV
xaTaxopuUpo dEova xou axohollng pla petatomion ws mpos t. To oo Tou npoxintel ToAAaniactdleton Ye
10 2(T) %ot OROXANPOVETHL W¢ Tpos T. LuvAdwe TpoTdton 1 Ypapuxr Mo tne ouvélEng, xat éva TEToLo
Topddetywo GalveTar 6To oynfua 1.

o Iapoatnpriote 61t €youpe duo ohpata, to f(t) xa to g(t) oty TpdTN Ypouun Tou oyfpatoc. Emké-
youye vo naiZoupe pe 1o g(t), dnh. autd Va yetatonicouue xou Vo avaxhdoouye.

o Y11 deltepn Ypoppr, €xoure Eavd To BLO GHUATA, UOVO TOU THEA EiVAL CUVAPTAHCEL TOU T xou &yl TOU
t, OTWS axEPOSC ENITAOOEL T0 OAOXAAPWHA TNS OUVENENG, Xt TO g(T) €YEL avaxAACTEL WC TPOS TOV
xoTaxbpuPo dZova, xou €yet YeTatomoTel xoutd t. Ouuiln 6Tl autd To t To YEEdpaoTE g aTadepd.
Agite v ahhayh ota dxpa tou ¢g(T), % TS AUTE TPOCUPUOCTAXAY UETE TNV oVAXAACT, XAt T
HETATOTION).

o Yy tpltn ypoupr, naipvoupe 1o g(t — 7) mou wéhic pridape xon Eexvipe va To o€pvoude’’ TV
otov (B0 dZova pe to f(7), EextvdvTog and T0 —00 X TPOS TO +00.
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Eyfua 10 Awadixaotio suvéMgng

o Yty nopelo (tétapty yoouuun), PAénete d1t cuvavtder xdrow otiyph to f(7). ‘Otav 10 cuvavtdet,
€y oupE YIVOPEVO UETOEY TV duo onpdtwy xou dpa apyiloupe vo utoloyiloupe 10 ohoxhipwpa NG
ouvEMEne. Apa, autéc ot ypovixée otryuéc eivon 6tay to dei dxpo tou g(t — T) cuvavtd o aploTERd
Gxpo tou f(T) xou népa, KAL btav to apiotepd dxpo tou g(t — 7) AEN éyer nepdoet 10 0, dnph. Stav

t—1>0=>t>1xut—-4<0=>t<4 (3)



onote T61€ 1) oLuVEMEY utoloyiletar oTo ddoTnua and 0 wg t — 1, exel dnhad| Tou undpyEl YIVOUEVO
peTagh TV dUo GNUATLY, KOS

t—1
cro®) = | f(Mglt=T)dr =", (4)

OmoL xou aVTIXAHOTOOUE TIC POUNUITIXES LOPQPES TWV ONUATWY, Xot UTOMOYILOUUE TO ONOXAHOWUAL.

o Ytny méunty ypauun, 1o g(t — 7) éxer uner ohéxinpo uéoa oto f(7), mpdypa mou dev elye oupfel
TOEATAV®, dpa etvor dlapopeTixy epinTtwor. Edw®, 1 ouvéhin oplleton dtay 10 aploTepd dxpo NG
g(t — ) nepdoet to 0, dnA. brav

t—4>0=>t>4 (5)
xou 1 ouVENEY utohoyiletar we

t—1

crg(t) = - f(r)g(t —r)dr =+, (6)

omou %ot avTixahoToOUE T UAINUATIXES YOPYES TV ONUATWY, Xt UTOAOYILOUPE TO OAOXATPWHAL.
o Ad\r mepintwon Sev undpyel, ondTe Yo xdde dhho t exTOC and To Tapandve, 1 GUVEMEY etvan undéy,
dpa
crg(t) =0, t <1 (7)

Ac Sobpe pepixéc nopatneRoeic. .

CONIGLID

Eyfpa 2: TTohlg xéopog €yer TahanwenVel and tr GUVEREY,...

1. 'Onwg Prénete, 10 O ONUAVTIXNG TEAYUA EIVOL VAL UTOPEITE VoL UTOAOYIOETE TO UETATOTIOUEVO O
xou VoL BAETETE OWOTY TIC TEPINTWOELS X0 TAL dxpat Tou ohoxAnpwuatog. O tpdielg 0To ohoxhipwuo
elvon omAd pardnuaTixd.

2. H ouvéhén eivor avugetadetiny mpdln, oy let dnk. 6Tt
crg(t) = f(1) % g(t) = g(t) = f(t) = cgs (t) (8)

onh. av nailaye pe 1o f(t) avti yioa 1o g(t), o eiyope ndht 1o B0 anotéheopo.



3. Ipotipolyue va mai€ouye pe to wxpdTepo ot ddpxeta oy, yiatl cuvilwg etvan o e0xohn 1 SLodi-
xaola. Av xar ta Buo orpata elvon drelpng OLdpXeLag, TEOTWoUUE OTolo YEAOUYE.

4. Xprown nopathpenoy Yo Tencpacuévng didpxetog orfjuata etvan 1 e€RXg: av To éva EX TV Buo ebvou
un undevixd oto ddotnua [a,b] xar to dAho eivar pn undevixd oto didotnua [c, d], téte N cuvENET
Toug efvon un undevixr oo didotnua [a + ¢, b + d]. Eivar yphowrn napatienor yia va unopolue va
eAéyyouvue ta anotehéopard poc. o napdderypa, av oto oyfiua 1, elyaue cuvéhln tne g(t) ue tov
eauTo NG, dNh. Cgq(t) = g(t) * g(t), ToTE TO Anotéheopa Yo Aoy un undevixd oto didotnua [2, 8).

5. X Lifhoypagpia, Yo Beeite Tov oploud g cuvEMENG pe drapopetixéc petaBintéc. ILy.

Cay(t) = /(><> z(T)y(t — 7)dr (9)

(e}

[e.e]
Cay(T) = / z(t)y(r —t)dt (10)
o0

Ko ot uo napandve oyéoei eivon owotés. Anhd odhdEaye Tic uetofAntéc ¢, 7 uetolh toug. Aloahégte
onowa oag Pohelet, dpxel va elote ouvenelc xou mpooexTixol. e aUTEC TIC ONPEIDOELS, TEOTWOVUE
ouvideg TRV TedTY ayéaon,.

6. H ypagpuer enfhuon mou oulntioaue €86 gaivetor ex TpdTNg ddewe mepimhoxyn xou anodoupplvel To
goutnth. Ipdyupatt, xdnotor woyvpllovton dtt 1 guvEAEY €yel 0dNYHoel TOANOUS TPOTTUYLAXOUS OF

tupata Manyavixadv H/T va evotepviotolv tn Oeohoyia, eite yia oo tnpio Yuync eite wg evalhoxtixt
xaptépal! :-) (Seite to neprodind IEEE Spectrum, Mdptiogc 1991, oeh. 60).

3 ITivaxog XuveélEng

H Bradixacta tng cuvéhéne anhonoteiton onpavtixd and étopoug nivaxes ouvéhing, 6mwe o Ilivoxag 1).
Avutdg o mivaxag, mou avogepet ddpopa Lelyn ONUATWY Xl TO ANOTENEGUA TNE OUVENERS TOUS, UTOpEl Vo
oag Boninoet oTov EAEYYO TV ANOTEAECUITLY CUS.

4 YuvoThHuaTa

To ouothuota dev elvon timota dhho and ofuata xi auTd, To oTolo GUVATWE XAVOUY Widl GUYXEXPIIEVT
Bouketd endvw oTo o El6d0U Toug, z(t). Auth 1 douletd avuxatontpiletar otny €080 TOL cUsTAYATOL,
y(t). To oripa tou neprypdpet 10 cbotua cuvidwe cuuBoiileton we h(t), xou Aéyeton kpovoTiky antdkpio.
H oyéon e16660u-e£600u 0plleton g 1 GUVENEY NG EIOODOU UE TNV XPOUCTIXT ATOXQION:

y(t) = x(t) x h(t) (11)

onou x oupPohiCer Ty mpdln g ouvéhilng. Emnlong, pnopel éva olotnua va meptypagel Ye Wil amhy
nordnuatixr) oyéor, we 1 €€080¢ GUVAPTHOEL TNE ELGOJ0U:

y(t) = f(x(t)) (12)

4.1 I8uotntec XuoTNUATLY

To cuothpata €youv opiouévec ypNowes WOTNTES, Tig omoleg xan Ya culnticouue edw. Ot 1BtéTnTES
auTég ebvan ot €€nc:

1. TuoTAUATA UE WVAWY: TU CUCTAUATE PE PVARY efvar autd yia Tor omolo 1 €£006¢ Toug amantel
nponyolueves Tpée g e1o6dou Yia va utoroyiotel. o napdderypa, to cbotnpa y(t) = 2z(t) eivan
éva ohoTua yepelc wviun, evé 1o ototnua y(t) = e* eivar éva olotnua pe v,



Xprfowa Levyn ouvéhing
x(t) [y | (t) * y(t)
x(t) t—T) x(t ;T)
eatu(t) u(t) ! —Cu(n)
u(t) u(t) : bfu(t)
euf(t) ePtu(t) i u(t), a#b
eu(t) eu(t) 1teatu(t)
te®u(t) eu(t) §t26“tu(t)
nle® - nlt" 7
tnU(t) eatu(t) gt ( ) - Z a,j+1(n — j)'u(t)
=0
tmu(t) t”u(t) (n +mn'fbn4'> 1)' m+n+1u(t)
ebt eat a eat
et (1) ebtau(1) (at(b)z Ot )
tmeatu(t) tneatu(t) Mrn;ﬂl)tm+n+le (t)
redtu(ty | etu(ry |y g, 17 mi(n : J );’;Z:Ji u(t)
7=0
" 1 kn' (m + k)it kbt
a+b + Z EC, n> +_ i)mk“ u(t)
=0
e cos(bt + O)u(t) | e Mu(t) COS(H ¢)f/%?t +8-9) u(t)
¢ = tan~! proY
ety (t) et~y |l )b _e U= Ry > Ria)
6at _ ebt
eu(—t) ePlu(—t) ﬁu(—t)

Mivaxag 1: ivaxac Levydv cuvelifewy

2. AiTiotd cuCcTARATA: T KUTINTY CUOTAHPOTA Efvar aUTA Yo Tol ontola 0 LTOAOYIOUOS TS €600V
AEN onoutel pelhovtinéc tipée tne etoddou. Tra nopdderypa, 1o obotnua y(t) = 2z(t — 1) +sin(x(t))
efvar outtaté, eved o obotpa y(t) = x(t —2)% +4a(t +4) ebver pn i, enetdr yia Tov LTOAOYIOPS
Tou y(t) amouteiton yehhovtir) T tng etoddou, 1 z(t 4+ 4). Evolhaxtind, propeite vo ehéyyete tnv
h(t), av cog diveton. Av woybet 61 h(t) = 0, t < 0, téte T0 obotnua eivon outtottd. Mia xoun eimoye
o1t éva cUoTnua Oev elvon Timota dhha and éva oo xt autd, Vo Belte AMlyo mopoxdte Ot €vo aTloTd
ofua x(t) avonotel ) oyéon x(t) =0, t < 0.

3. Fooind CUCTARATA: TA YRUUUIXE cuoTApaTa Efval quTd Yio To ontola toydet ot

x(t) = Az1(t) + Baa(t) — y(t) = T{Azi(t) + Bxa(t)}
= AT{z:1(t)} + BT{xa(t)} = y1(t) + 2(t) (13)

Me Aoyta, ypaupixd eivon T GUGTARATA GTA OTold AV EQUPUOCOVUE WS Elcodo Eva dlpoloua onudTwy,
Yo mdpovye w¢ €000 1o dlpoloua Twv €6dwyv mou Yo talpvope av elyaue SOOEL k¢ £lGod0 Eva-éva



o oo, Oyt 6ha wall g dpoopa. o mapdderyua, 1o cbotnpa y(t) = 2x(t + 1) — 3z(t — 4)
efvan Ypoppind, eved to ohotnua y(t) = \/x(t) dev ebvan ypouuwixd, bnwe enione xot to y(t) = 2%(2)
oev etvar ypouuixd. H 1biotnta tne ypouwxdtnTog eivot TOAD onuayvTixy).

4. Xpovixd ApeTdBANTo CUCTARATO To GUGTHULTA TV Eivan Ypovixd aueTdBAnTo elvor auTd Yot
ta omola toylet 611 7 €€006¢ Toug AEN e€aptdton pntd and 1o yeovo t. To napdderyyo, to cboTnua
y(t) = 3x(t + 2) — 2cos(z(t — 2)) elvon ypovixd apetdfinto, eved 10 obotnua y(t) = tz(t) ebvan
YeOoViXd PETUPBANTO.

5. Evotadn ovotriuata: to cusThwata mou eivon eustad] efvar autd yioo To omola 1oy det:
lz(t)] < My = |y(t)| < My, My, M, < 400 (14)

Me Aoy, av 7 eloodog elvan @poryévn xat” ambhuty T, t6te xou 1 é€odog elvon @parypévn xat’
anéhuty nph. T mapdderypa, 1o obotnua y(t) = x(t — 1) + ¢ dev eivar evotadée, dnwe eniong xat
10 obotnua y(t) = t/x(t + 2), eved to obotnua y(t) = sin(z(t)) elvor evotadés. O ouyxexpévog
oploude g evotdletag Aéyeton xou BIBO stablility - Bounded Input Bounded Output stability,
Tou BnAGveEL oxpeBwe 6,1t elmape: dtav 1 eloodog elvor amohitwg Qpayuévr), Tote xou 1) €€0dog elvan
amoAOTLS geaypév (xt byt anapaithta and Tov (B0 aptdud-@edyua, OTWS QaiveTon TUPATAVE).

And bheg autée TiIC xUTNYOPlEC ONUATKY, T TO ONUUVTIXG Eivon qUT TOU £lvar YEOUIIXE, YEOVIX oje-
TIPANTA, xou o quTd Yo AVapEPOUACTE and €06 xat Tépa 6TaY WAdUE yia ovothpata. H evotdieia elvo
ouvideg o emdupnt WdTnTa ahAd de Vo T Yewpriooupe dedopévn ot HEAETY WoC.

4.2 Xuvéldn xo cuotThpoTa - 1

‘Onwe avagépope napandve, 1 cUVEMEY efvar wa ToAD onuavtixy npdln, vt cuvdéer Ty €€0do, y(t),
evée ouoThRATOC PE THY €l0006 Tov, (1), uéow tne oyéong

y(t) = x(t) « h(t) = h(t) * x(t) (15)

émou h(t) n mepignun xpouotixh, andxpion, To ofpo dnhadh mou yopaxtneilel To cloTNUS Wac xou T
Aertovpyio tou. H avohutied] pehétn ouotnudtwy dev eivar avuxeiuevo tou padfpatoc — duotuy®e =) —
oToTE TPV BOVPE €V YORUXTNEIOTIXG TUPADBELY O CUGTARATOS, o DOVUE UERLXES BINTAEEIS GUCTNUATWY TTOU
CLUYAVTOVTUL CUY YA OTNY TRAET.

—| H

H — H; # [

]
Y |

(o) Xuothuota ot oelpd (B") TuothAuata ot oelpd - wWwodlivaun dudtadn

Eyhua 3: Yvotipata ot oelpd

Yo oyfua 3o, gaivoviar duo ovothuata ot oetpd. H é€0doc and éva tétoto obotnua, ys, (t), eivar:
Ysi (8) = (21(t) % ha () * ha(t) = 21(8) * (I (2) * ho(t)) = (21(2) * ha(t)) * ha (t) (16)

Aoy g avTipetadeTixAc IB6TNTAC TS ouVENENS.
Av avadratd€oupe TN oelpd TV cUCTNUATWY, Yo Eyoupe T dtdtaln oto oyrfua 3f°, yia Ty omola 7
¢€0doc elvon

Yso (1) = (@1(t) * ha(t)) + ha(t) = 21(t) * (ha(t) * ha(t)) = (1 (t) * ha(t)) * ha(t) (17)



H, —_— O + Hs >

)

(o) oapdhnho cuoTHUOTY (B") Hoapddhnha cuothpata - 16oduvaun didtaln

Syfua 4: TopdhAnha cuothuata

Tou eivat LloodUvaun ue T oyéon 16, dpa ot duo datdielg eival LloodUVAUES.
Yo oyfua 4o, gaivovtar duo ocuvothuata o napoddniio. H é€odoc and éva tétowo clotnua, ys, (1),
ebvou:

Ysi (1) = (z1(8) * ha(8)) + (21(2) * ha(t)) = 21(t) * (ha(t) + ha(t)) (18)

Aoy WIOTATOY TNE OUVEMETC.
‘Eotw 61t €yovue tn didtadn oto oyfua 48", yioa Ty ontola 1 éZodog etvau

Yso (1) = 1(t) * (ha(t) + ha(t)) = (x1(2) * ha(t)) + (21(2) * ha(t)) (19)

2 7 4 7 xN N I 2 7
Tou eivar 10oduVaun e TN oyéon 18, dpa ot duo dratdlelg eivar LoodlvauES.

4.3 Xvuvélhln xo Xuvotipota - 11

Eirope nponyoupévae étt 1 oyéon nou ouvdéet tny eioodo, x(t), ue v €€0do, y(t), evdc cuothuatoc,
h(t), exppdletar yéow tne ouvéhEng:

o0

yt) = [ amh(t —yar (20)
—0o0

‘Ouwe éva and ta onpavtinétepa nopiopata e Avdiuorng Fourier eivor ot np ouvvéén oo ypdrvo yivetar

ToAAamAQOIaoUOS 0T TUYVOTNTA, XL TO AvVTIoTEoGo. Apa 1) (Bl oy€oT Tou TEPLYPAPEL TO GVUOTNHA UTOPEL

vaL Ypagel xon wg:

Y(f) = X(NH(f) (21)

O petaoy. Fourier tou ouvothpatoc h(t) Aéyetan, oty opohoyia Twy cuoTNUdTwY, andékpton ouyrdTnTas.
‘Eva stotnpa h(t) pe andxpion o cuyvétnta H(f) lowe pnopel va unohoytotel 1o eX0ha 6T0 YHPO TV
ouyvottwy an’ 6Tt 670 Ywpeo Tou yeodvou. Ilag; Hpogavee and tn oyéon

H(f) = ﬁ;ij?) (22)

Blénete 611, €v yével, 1 andxpior o€ cuyvothTa eivan wa et ouvdptnon g ouyvotntag f. Mropolue

Aotmdy vo tolue 6Tt

H(f) = Q’}; - gg;; (23)

7



émou N(f),D(f) o apuipntic xou o napovoyaothc, avtiotorya, tne andxpiong oc ouyvotnta H(f), ue
6rmoleg anhonooelg Pnopel va Yivouv ato xhdopa. Anodewxvieton 6Tt o TETot pNTH oUVAETNOT URopEt Vo
avolulel o wxpdTEpa Xhdouato Eoo and plo anAy Stodtxacta mouv Aéyeton “Avantuypa oe Mepid KAd-
opata’’, xou meptypdpeton avaAuTid oto [oupdptnuo autdy Twv onuewwoewy. Ev cuvtopio, to Avdntuypo
oe Mepixd Khdopata Aéer 611 6TL ol T€T0la N GUVARTYOT), EV YEVEL, Unopel va Ypapel wg

M L
N(f) Ay By
Hf)==F7=) ———a71t) 2@ 24
) D(f) ;alﬂrﬂﬁf gﬁk—ﬂﬂf 24
Yougwva pe tov mivoxa e ta Letyn Fourier mou €yete oe mponyolUEVES OMUEIWOELS, UTOPOUUE, £YOVTOG
v Avdhuor oe Mepixd Khdoparta, va Bpobue v h(t), wg

M A L By M L
— _ Tk h(t) = Ape okt Brt, (_
H(f) kzlak+j2wf+;ﬁk o () kzl ke u(t)+kleke u(—t) (25

Duowxd 1 Sadixaoion auth uropet va ypnoonomdel yio va Bpedel xar to x(t) «— X (f), apod xar to X (f)
exedleTon WS ENTH CUVAETNON:

Y(/f)
X(f) = 26
=5 (26)
Ac Solpe pepind mopadelypato Tdve o€ auTdL.
Hapdderypo 1:
'Eotw 10 abotnua
h(t) = e 3tu(t) (27)
Yy €l6odd Tou napovotdleTon To ofua
z(t) = 2e  u(t) + e Hu(t) (28)

Beeite v €€080 tou cuothpatoc y(t).

Abon:
Auté nou Yo yropotoope Vo xdvouue eivan va unoloyiooupe T GUVEARET NG E16600U UE TO GUCTNHA, PE TOV
xhaoxd 1péTo 10U ohoxAne®uatog. ‘Ouwe, av yetagepdolue 010 TEdio TNg cUYVOTHTAS, TUUBOUAEUOUEVOL
ToV Tivoxa PE To CEUYT) UETACYNUATIOUWY, EYOVUE OTL

2 1 1
y(t) =) < h(0) = V() = XNEG) = ({75307 55 7307) 37 27
2 1
T Ut Bt2nf) Ttz f)B+ 2 f)
B A B C D
1+ j2nf +3+j27rf + 2+ j2nf +3+j27rf
y(t) = Ae'u(t) + (B+ D)e*tu(t) + Ce *u(t) (29)
p.E
A = 2 (1+ j2rf) -2 1 (30)
= Ux2nGrirn T e T B2 ) = ygen
P , B 2 -
B = (L+ 527 f)(3+ 527 f) (8+j2rf) f=—=3/j2r (14 527 f) | f=—3/j2r : (31)
1 , B 1 _
= avane i T e T B ) e (32)
1 , B 1 -
= GranGrn T T G e L 3



xau dpot
y(t) = e tu(t) — 2e73tu(t) + e ?tu(t) (34)

Ac urohoyioouye 10 B10 pE EQuPUOYT TOU 0ptopol Tne cLVENENS (Ywpic Ypapixh Ao, wa xou dev eivon
anapaitnto). ‘Etot, da éyouye:

y(t) = x(t)*xh(t) = /00 x(T)h(t — T)dr
= /_00 (2¢ Tu(r) + 6_2Tu(7'))e_3(t_7)u(t —7)dt
= /OO 2¢ Tu(r)e 2wt — 7)dr + /OO e u(r)e 3wt — 7)dr

—00 —0o0

wyve 6t u(T)u(t — 1) = { (1)’ 2)§07\—,) <t )

N

t t
= /QeTeg(tT)dT—i—/ e e 3T gy
0 0

t t
_ / 2677'73(t77)d7_ + / efQTfS(tfﬂ')dT
0 0
t > t b
= / 262T_5td7—|—/ emdr
0 0
b t b t
= 26_3t/ eQTdT+e_3’t/ etdr
0 0

t t
+ 6732567'
0 0

= e 3 —1)+e 3l - 1)
et Bt o2 B
= e t—273 ¢ e_Qt, 0<t
e tu(t) — 2 3tu(t) + e *tult) (35)

673t62‘r

mou etvon 1 (Bt axpiBode oyéon pe v 34! -) Awélte 1 tponudre. -)

Enionge, pe napbpoto 1pbéno unopolye va Bpolue v eicodo x(t), av pog divetar to obotnua xor 1 é£0d0g
Tou. Acgirte:

‘Eotw éva glotnua ye andxpior ouyvotnTog

1
H R 36
(=357 (36)
Sy eloodd tou, Peloxeton éva ofjpa x(t), To onofo divet E€0do
y(t) = etult) — e 2u(t) (37)

Beeite v eloodo, x(t).



Abon:
Me nopdpoto tpoémo €youue
1 1

t Y(f) = —
v = YU = T30~ 97 jans (38)
ITpogavde oy el
Y(f) _ Tz 7
V()= HDX() = X)) = gy = 70
3+j2nf
1
_ (@ts2nf)(d+52nf)
- 1
342w f
B 34 j2rf
2+ g2nf)(1 + j2rf)
B A N B
 2442nf  1+4j2nf
x(t) = Ae u(t) + Be tu(t) (39)
e
34 52nf , 34 j2nf
A = : : 2 + 52 = I =1 40
(2+j2nf)(1 +327rf)( J 7rf)‘f:—z/j% (14 j2nf) ‘f:—Q/j%r (40)
3+ jonf , 3+ jonf
(2+j2nf)(1 +j27rf)( +J ﬂf)‘f:fl/j%r (24 j2nf) ’,fzfl/j27r (41)
xa dpa TEMXA 1) eloodog Vo elvar
x(t) = —e2tu(t) + 2e u(t) (42)

Mepixéc nopatnenoeic...

1. Me napdpoto tpéno Beloxovue to cbotnua h(t) av poc diveton 1 eloodog xar n éZodoc, z(t),y(t),
avtiotoya. Kdvte ol :-)

3. Puowd YL 1oV UTOAOYIOUS T1)E EEHBOV EVOC GUCTAUATOS UTORELTE VA YENOLLOTIOCETE TO ONOXAHPWULOL
g ouvéhEng, av oag Boiedel. To nwg Yo xataraBaivete notdg TpdToC ebvan o edxolog 1) abvTopog,
anoutel eunelplor xar TE3N oe aoxnoeic. Ilohhéc @opéc udhioTo Bev elvar EQQUVEC PE TO PATL XATL
TETOLO, XL AVAYXAOTIXA DouheVETE Onwe vowllete eocelg, uéypt va emBefowiceite ¥ va diaeuvoteite.

)

4.4 ®iltpa

Kdnota ouotiuata extehohy ouyxexpluéves Aettoupyleg, ol onoleg eivon ToAD cUVAVELS xat TOAD Y proWeS
oty Tpddn. Autéc ot Aertoupyieg TEQIAAUBAVOUY TNV AOXOTY CUYXEXPWEVKDY GUYVOTHTWY TOU GHUITOS
€10600u ot TN SEAEUOY A(ATOLWY SAAWY, Xou/h THY EVIOYUOT TWV CLUYVOTHTWY TOU OHUNTOC EIGHOOU TOY
diépyovtan eheliiepa Tou ouoTALaTog. Adyw authc TNg Aettoupyiag Toug, autd To cusThato ovoudlovTal
“oihtpa’. O Aéyog, npogavhc: 6nwe to @iktpo (tou xué m.y.) Oeouelel TOV XUPé OE GTEPEA UOPRY
xou emTEénel TN Biéheuon Tou uypol xagé, €Tot xou ouTd To PIATER, EMTEENOUY TN DLEAELGY) OPICUEVKDY
CLYYOTHTOY EVG BeoPebouy (xataotéhhouy, undevilouy 1o TAdToc Toug dnhadh) xdnotec dhheS.
Trdpyouv téocepa Paocixd €ldn piktowy:
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Inserted Text
Δείτε το Μαθηματικό Υπόβαθρο (back.pdf) στο link "Σημειώσεις", στο site του μαθήματος.


1. To Badurepatéd (lowpass) gpiktpo: emtpénet ) SiéAeuoy) cuYVOTATWY amd TN UNBEVIXT CUYVOTNTA OG
HlaL CUYXEXQPIUEVY), TTOU AEYETOL TUYVOTNTA anokoTiS, fe.

2. To vlinepatéd (highpass) othtpo: emtpéner 0 SIAELOY CUYVOTATOV ONO I GUYXEXPLUEVY], TTOU
Aéyetar ovyvotnta anokonns, fe, wg 10 +00.

3. To Lwvonepatd (bandpass) @iktpo: emtpénet tn SiEAeuor cUYVOTATWY U o CUYXEXOWEVT e, ©C
QoL GANT SUYXEXPWEVT SUYVOTNTA, fe,. DuvAteg auth 1 OV cUYVOTHTOVY elvor wixpn.

4. To Lovoarayopeutixd (bandstop) gpiktpo: anayopelet Tn BEAEUCT, CUYVOTATWY OO ULl GUYXEXPLLEVT,
fer, ©C 1ot GAAY GUYXEXPWEVY UYVOTNTY, fe,. LuvAlwg auth 1 ovr cuyvothtwy eivar wixer. To
Lwvoanayopeutixd piktpo eivar xdnwe cav to “aviideto’” tou {wvonepatol. :-)

[H( )l [H{£)I
F Y F 3
1 1|-mrmrmem e
[.' ':H"‘-J l‘ ':H}‘:,"
fc - fc -
Low-pass Filter High-pass Filter
[H(E)I [H( )
& &
1 1
f (Hz) f (Hz)
bl fe2 g fel fe2 -
Band-pass Filter Stop-pass Filter

Eyfpo 5: Idavind Pidtpa

To @ihtpo autd @aivovtor oynuatixd oty exéva 5, wovo yio Tig VeTxée ouyvotnteg. LupueTpd civor
TA OYAROTA XAt Vi TIC opVNTiXéS, agod WAdue yia mparypotixd ofuota. To giktpo autd Aéyovtar 1davikd,
yiatt optlovtal uovo Yewpntind, dnk. Sev UTOPOVUE VO T XUTACXEVACOVYE OTNY TEAEY €10 OTWS PaivovTol
oty eéva. Mropolye va o TpooeYYIGOUME apXETd XoAd, e QiATpa 6Twg autd Tng eixdvag 6. Ilpog 1o
TPOY XL GE AUTO TO YA, HaS EVOLAQEPOUY UOVO Tal IBoVIXE PIATEN, Yol TO OTOlN UTOPOUUE VoL €Y OUUE (Lol
e0xohn pordnpoatiny avomopdotacy| Toug. o ntopdderyua, To yopnhonepatd giktpo unopel vo ovamopaotadet

Hod UaTIXd WS
_J LT
nn={y 735 )

H Eyediaorn @ihtpnv eivar évag ohdxhnpog topéac tng Eneepyaciac Yiuatog and uévog tou, ondte de Yo
eNeEXTAVOUUE TEPIOTOTERO EOW.

11



[HCE)I [HO
& F Y

f (Hz)
fc i fc
Low-pass Filter High-pass Filter
[HOE)I [H( )
& &
1 1
f (Hz) f (Hz)
fel fe2 g fel o2 ’
Band-pass Filter Stop-pass Filter

Syfpa 6: Ipayuatonofoiua Pidtea

5 X0yxplon onudtwy - XuoyETion

‘Eyovtac mAéov oha ta gpyahreian g Avdiuong Fourier diadéotua, unopolue va pi&oupe wia Ypryoen
wotid oty obyxplon onudtwy. H oyéorn mou yag Bondder o autrhy v xatebBuvor AMéyetar Yvoyénion xa
Yo bvo ofuata x(t), y(t) divetan and v eZiowon

bus) = [t +)r (44)

H ouluyia oto z(t) eppaviletar enetdd ev yével ta ofuarta elvon pryodixd. Av mpdxeitar yior Tpoypotind
ofuata, 1 ovluyia amid napakeineton. H ouoyétion “Bagptileton’ pe Slagopetind dvoua av cuyxpivouue
SrapopeTind ofjuarta (€Tepoovoyétion), eve av ouyxpivoupe To ofua Le Tov eautod tou (z(t) = y(t)), Myetau
avtoouoyénion. H cuoyétiorn petadd 6vo onudtey civon eEalpeTind onpovTixy emedy) elvar €va HETPo NG
opototnTag Yetadl duo onudtwy. H dewpla tne ovoyétiong eugavileton oe didgpopoug toucelc eneepyaactog
ofuatog, OTWS oTa PavTdp, oTo 6oVaR, oTiC UNPLaxés EMXOVWVIES, XAT.
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5.1 IlIepLodixn Yuoyétion

A¢ Eexwviiooupe and TNy TEPLOdIXT) GUGYETION, ONA. and TN UEAETT OYOLOTNTAS TEPLODIXWY onpdtwy. T
va dupndolye xdmoto mpdypota. Aceite:

1 [To :
Xy = — [ ax(t)e P2 kotgy (45)
To Jo
1 [T
Pay(t) = 7 [ 2(7)y(r +t)dr (46)
0Jo

BMénete nwe 1 opotétnta eivon tpogavhc!  (un pou nelte nwe dev to Phénete! =) ) Ko paviédre —
0€a TNg TEoPolfc mou culNToUUE TUPATAVG Yiol ToUg GUVTEAEOTES Xy, toylel xt €0w! Ilavtol auth
TpoPoly, tehxd! :-) Edd dpwe, npopdihoupe to ofua z(t) ndvew ot éva dAho ofua y(t) 1o onoio €5 €yet
™V xavoTTa var getaxiveiton oto ypeévo, y(T +t), xar yia xdVe ypovixt uetaxivnon t, nafpvoupe xou éva
HETPO TNG OPOLOTNTAS PETUEY TwV onudtwy. ‘Onwg axpBag naipvaye éva Xy, yio xdde axéparo mohhanAdota
cuyvétnta e I2TRIt oo ayéon 45, 1ot ed¢ Tafpvoupe éval ¢y, (At) Yia x&de anelpooTh uetadvion At
ToU ofatog Y(t), xou puatxd auty 1 Sdixacio pog diver 6To TEAOG WA GUVEY T GUVERTNGT (ry(t).

To va xatahdBouye SlaoVnTind tn cuoy€Tion), ac VempRoOUUE TEMOTA TO TUPADELYHA TG AUTOCUCYETI-
ong, ONA. TNS cUoYETIONG EVOC GHUNTOS UE TOV EQUTS TOL:

1

¢xm (t) — ?O

To
/ z(T)x(T + t)dr (47)
0

Eb6 €youpe hoindy éva étpo g ouotdTNTaC TOU GHUATOS PE Tov eautd Tou. llpémet va cog etvon avtidnmtd
oL M péYLoTN odoldTNTA Tou ofuatog Yo oupPaiver otay dev undpyet xouid petaxivnorn, dnh. otav t = 0.
Téte ta Buo ofuota “TéPTOoUY TO Eva TdVEe 6T dARO™ xat To YIvouevSd Toug etvan péyioto. ‘Ooo 1o t apyiCet
va ahh&let, dnh. o z(T + t) va petaxiveiton, T600 dragoponoteiton autd 10 YIvOueVo, yiatl TAéov Ta duo
ofuata apyilouv vo un wotdlouy ma ot pa ypovixh otiyun to. ‘Oung, mpénet va Yuuduoaote otL €youue vo
XxAVOUPE UE TEPIOOXO ofua. ‘Apa ueTd and yetaxtvnon xatd t = Ty, o ofuata ndAt Yo Té€QTouy axpt3es To
Eval TaVe 0T0 dANO, xou dpa TaAL 1) opotoTnTd Toug Va eivan péytotn! Ki autd Vo cuveyiletan en’ dnelpov.
And authy TNV TUpATENOY), CUUTERAUIVOUUE OTL

mou elvan 1 wodnuaTixy Yedpy| TNS TUpdTHENONG TOU XAVAUE WOAG OYETIXA YE TN Yeylotn oyodtnta. H
£TEPOCLOYETIOT, UTOPEL VoL YIVEL aVTIANTTY Ue TopoUoto TpdTo, UOVo Tou Tpa dEV €youpe duo (Bla ohuata,
ol duo Srapopetind x(t), y(t). To onuela peyiotou e ouvdptnone etepoouoyétione eivar exel Tou o
duo ofuata potdlovy TeplocbTERD TO €va Ye T0 GAAo. ;-)

Y10 @O TV GUYYOTHT®Y, anodetxvieTal 6Tl To OHUA TNG CUGYETIONG UETAPEALETIL WG

1

¢wy(t) = ?0

To o0 4
/ ¥ (T)y(r + t)dr = Z XY el 2ot (49)
0

k=—00

IToh$ mo amhy) oyéon oty cuyvotnta, ouggwveite; o ™y meplnTworn g AWTOCLOYETIONG, 1 TUPATEVE
oyéon anhd yivetou
1

P2z (t) = T

To o0 '
/ P (Na(r+dr = 3 [Xef2erzhhot (50)
0 k=—00
IMupatneriote 61t yia t = 0, 1 AUVTOGUCYETIOT UAS BIVEL TNV LoV TOU OHPATOS, GOUPWVA UE TO VEWETUAL TOY

Parseval:
oo

$ar(0) =E = > | X (51)

k=—o0
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5.2 XuoyETLoN YLX U7 TEPLOBLXA CHUATA

Ac¢ ouveyloouye pe Ty cuoyETion yia U neplodixd ofpata. H avtiotoryia i €56 etvar epgavhc. Acite:

X(f) = /oom(t)e_j%ftdt (52)
buy(t) = /_OO £(r)y(r + t)dr (53)

Blénete nwe xt €86 1 ogotdtnta elvar npogavic! (ki €8 un pou melte nwe dev 1o PAénete! =) ) Edw,
auTh) T Popd, mpofdiloupe to ofua z(t) tdvw o éva dAho ofjua y(t) To onolo €8G €xel TNV xavOTHTA VoL
wetaxveitat 0to ypbévo y(T+1), xou yio xd0e ypovixt, uetoxivion t, nalpvouue xat éva u€Tpo NS opoLdTNTAG
uetall TV onudtey. ‘Ot axpipos nalpvaue éva X (Af) yia xdde ouyvétna e I2mAF gt oyéon 52,
€10l x €06 alpvouue éval gy (At) yio xdide anerpoot| uetaxivion At tou ofjpatog y(t), xa Quod auth
7 drodixaoia wag divel 0to Téhog Wil oLVEYY GUVERTNOY Puy(t).

Ki €86 1 autoouayétion, opiletar we:

Gaz(t) = /OO x(T)z (T + t)dr (54)

—00
Kou €8¢ €youye hotmoy €va UETEO TNEG OROLOTNTAC TOU GNUATOS PE ToV EauTo Tou. H uéyiotn opotdtnta tou
ofuatog Yo ovyPoiver dtav dev umdpyet xod petaxivion, onk. 6tav t = 0. Téte ta duo orpata “mé@Touv
T0 €V Tdvew 070 GO’ xa To YIVOUEVS Toug elvan péytoto. ‘Oco to t apyilet va ahhdlet, dSnh. 10 z(T + 1)
va getaxiveiton, T16o0o dagoporoteiton autd To Yivouevo, Yiatl TAéov ta duo orpata apyiCouy vo un wotdlouy
T GE QoL Yeovixh oTiyur| to. And authy TNy nopatiienor), cuunepaivouue Ot

|62z ()| < b22(0) (55)
Tou elvor 1) padnuaTier YeUPT| TNG TUQATHENONS TOU XAVIUPE UOAC OYETIXY UE TN UEYIOTN OPOLOTATA. X1
HEWOoTE OTL Tar oot OEV elvon T TEPLodLXd, omdTE UTdEYEL LoVO €va onpeio 6TOU N AUTOCUCYETION Eival
wéylotn. H etepoouoyétion pmopel var yiver avTUANTTH UE TUPOUOLIO TEOTO, HOVO TIOU TOPA DEV €Y OUUE VO
Ot oot ahhd duo draopetid z(t), y(t). To onpeio peyiotou e ouvdptnorne etepocuoyétione — dev
umopel vo etvon mapondve and éva — eivon exel mou Ta Huo oAt PoldlovVY TEPIGGOTERPO TO €Val UE TO JANO
(O amapaitnta oo 0). ;-)

Y10 WO TV GUYYOTHTWY, amodetxvieTat 6Tl To OHUA TNG CUGYETIONG UETAPEALET WG

Puy(t) = /OO 2 (T)y(1 + 1)1 = Oy (f) = X7 ()Y () (56)

—00
6mou 1)
Py (f) = X*(NHY(S) (57)
ovopdletar Energy Interspectral Density — Awgacpatiny Iuxvotnta Evépyetag.
To v nepinTtwon e aUTOoVOYETIONS, 1) TUPUTAVG OYECT ATAd YiveTat

Gz (t) = /OO ¥ (T) (1 + t)dr = o0 (f) = | X(F) (58)

—0o0
omou 1)

Cra(f) = |X () (59)
ovoudletar (mo anhd) Energy Spectral Density — ®acpotixr) [luxvétnta Evépyetac, o poc neprypdopet
TNV XATAVOUT TNG EVERYELNS TOU GRUATOS avd TIg ouyvoTnteg. Apa €8¢ alvetan OTL 1) ETEPOCUCYETION GTO
Xeovo elvar amhd to pétpo tou petaoy. Fourier oto tetpdywvo, otn cuyvétnTal

Hapatneriote 61t v t = 0, 0 autocuoy€tion pag divel TNV eVEPYELX TOU GHUATOS, CUUPOVL UE TO
Yedpnua touv Parseval:

600 = [ le0Par = [ X0y (60)

—0o0 —0o0
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5.3 Xuoyétion yia orjpata .oyvog

Ta meprodixd ofgoata ebvar ofgata 1oybog oAAd oyt povo autd. Od ETEXTEIVOUPE TNV AVIAUCT TV
TEPLODXDY oNUdTLY Yio afpata toydog. [ ofpata oy dog, 1 etepooucyétion opiletar wg

T/2
Gzy(t) = lim ¥ (T)y(r + t)dr (61)
T—00 —T/2
£V 1) CUVAPTNOY AUTOCUGYETIONG WG
T/2
¢rr(t) = lim z*(T)z (T + t)dr (62)
T—o0 7T/2

O petaoy. Fourier tng avtoouoyétiong ovopdleton Power Spectral Density — ®acpatue) IMuxvétnta
Loy bog, xou pog Teplypd@et TNV XATAVOUT TNS Loy DOG oVE CUYVOTNTA, EVE O aVTIGTOLYOC TNE ETEPOCUTYETIONG
ovoudleton Power Interspectral Density — Awagaoyotiny TTuxvotnta Ioydog.

Hoapatnphote 6t yia t = 0, 1 avtoouoyétion poag diver v oyl (xar oyt ma evépyela — WAAUE Yia
ofuata 1oy voc GAAWOoTE) Tou oRUATOS, SULPWVA PE To Vedpnua tou Parseval:

o0
6u:0) = [ 0.1 (63)
—00

IpooéZte mwg €dw, N Pacpatiny [uxvotnta loyboc AEN wodtar pe 1o pétpo tou yetaoy. Fourier
07O TETPAYWVO NS AVTOGUOYETIONG, OUKS Unopel var uTtohoyioTel ebxola and T oyéan

2.(f) = Jim LIX(7,T)P (64)

émov X (f,T) etvou o petaoy. Fourier tou ofuatog

z(t,T) = :c(t)rect(%) (65)

6mou x(t) ebvar To ofya woybog, eve to x(t,T) eivan éva xouudtt Tou orhpatog toylog, didpxetas T, dnA.
elvon ofpaL EVEPYELUC.

5.4 Egopupoyég

Ac avagépoupe amhd duo £QapuoYEC TG CUCYETIONG OTNY TEALY, €TOL, Yid VA 0ug TME(COLUE Yia T
onuacia e, :-)

1. Ac¢ Yewpfioouye éva pavtdp, 6mou oTdyog Tou elvar vor aviyveloel €vay midavé o0Téy0, oTEAVOVTAG
Tpog autdy éva oo Av 0 6TOY0¢ Elvan TUP®Y, TO GNUA AVTAVOXAATAUL X0l ENIOTPEPEL GTOV TOUTO,
evd av éyt, o mounde hopPdver pbvo Y6pufo (puoixd ta ofipoata autd eivor un teptodixd). H napousia
f, 1 amoucsia Tou avaxAduevou chpatos emBefaidver Ty napoucio B v anovoia tou otdyou (de
whdue yur xotootdoelg Stealth, étor;, Mihdue vy anhd npdypata ) ). To xpiowo npdfinua o
auty T1} Saduxasia etvon 1) aviyveuon Tou avaxAOuevou ofuatog. PuoIxd, TO AVUXADUEVO GHUO TTOU
hoPBaveton €yt ahhotwiel cofapd Aoyw andotacng xou YoplBou Tou mepBdhhovtog. e wa t€tola
neplnTwan, N cuoyéton Tou Aneléviog oNUATOC UE TOV dpyixd, Tou petadoUnxe, umopel va pag
Bondoet onuovtixd!

Ac e€nyfoovpe ATATEOHTIKA :-) rdde yivetar n aviyveuorn tou ofuatog Ue xphon tne ouoyETiong.
Metpdvrtag ) ypovier xaduotépnon petold tou ohuoatog mou oTdhdnxe xou autol Tou eAfiply,
UTOPOUUE VA TPOGOLOPIGOVUE TNY andoTaoT Tou 0Toyou. 'Eotw 61t 10 ofua 1tou otdhinxe eivor 0
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5.5

- (a)
g1 E\I )
0 i [ —-
(=T
itk ’\‘ o
o T T+l : —-

Yyfhuo 7: Epunvela tng ouoyétiong

g(t) xaw autd mou ehAgpin eivan to f(t), 6nwe neprypdgovioar 6to oyfua 7. Av yivétay an’ eudeiog
olhYxplon Yo TNV opodTNTa, Ye Wia e&iowar 6mwg

oratt) = | " fta(tydt (66)

10 amotéheopa Yo Koy pndév. 'V autd xar yenoonoolyue ) YvwoTr oyéor cuoyétong

orstt) = | " f(n)glr + 1) (67)

Av yio xdmowo ¢ (mou ebvan ot Sidpopec xadusteprioelc Tou evdg oripatog) tapatnenlel woyveR cu-
oyétion (nov onuaiver peyYdhn T 0to ohoxhhipmua), BV aviyveDETa HOVO 1 Topousio TOU oRUATOS
oANG xou ) oyeTixn ypovixt, yetatémion tou f(t) oe oyéon ue 1o g(t). Etor, byt uévo petpdue v
nopovaia evée otdyou ahhd xat tny andotact| tov. ;-) Ondte R yTundue T0 cuvayEpUd B OTENVOLUE
10V TOPAVAO VoL TOV Y TUTHOEL... -)

. 'Eva ol hot Vépa otnv Enepyooio Xhpatoc Puvic (o vou, aoyohobuacte moll pe autd eueic :-) )

eivon 1 elpeam TS AeYOpeEVNS VeHeM®BOUS cuYVOTNTAS fo OF TUARATA PwVNG TOU EVUL EUQWVA, OTKS
10 /a/. Ye autd ta turfpata, Yempolye 6Tt oL cuYVOTNTES Tou (douatog eivar axépoucs (1) oyedov
oxépotec) TOAATAAGIES plag Vepehmdoug cuyvétntac. Av Ppolue auth, uropolue vo Bpolue xat Tic
unolotnec. Oewpolpe dnhadh 6Tt 1o éupwvo ofua uvhc etvon teptodixd (mou dev efvar, oA pac
Boheler xou oty Tpdln dovkeler xibhag! :-) ) ‘Evoc and touc mpdToug tpénoug mou tpotdinxay yia
TNV elpEOT) AUTAC TNG ouYVOTNTAG, eivan 1 uEV0BOSC TG AUTOCUCYETIONS. OEwp®VTag Wixpd TUAUATI
puvric Tou Yewpolue e xdmota Befardtnto Tt elvor Eupwva, eGupudlovpe THY AUTOCUGYETIOT GTO
Yeovo oe xdle éva and autd. Luoyetilovye dnhadn xdle tprua ye tov eawtd tou. ‘Omwe eldaye,
1 OUGYETION TEPLODIXWY oNudTwy Bivel péyiota ot ypovixés aTtyuéc mohhamidotles tng mepddou Tp.
‘Etot howndy, Bploxoviac ) wéyloty uuh e ouvdptnone autocuoyétone (extde guoxd and tny
s otn Véor 0), Beloxouye v neplodo tou ohpatog, xar dpo tn Vegehwdr ouyvétnta fo = 1/Th.

IMogatnenoeig

. Hapatneriote o1t 1 cuoyétiorn poldlel xatanAnxtind ue ) oLVEMEN. Ouwg eved 1 cUVEMET euTAE-

XEL TNV OVAXAUOT), X0 TN PETATOTIOY EVOG €X TWV OO onpdtwy, 1 cuoyétion eumiéxet MONO 1
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petatomion. Acite mopodtw — Yewpolue mporylotind oruata:

coy(t) = / ()t — r)dr (68)

—00

o) = [ arte+rrar (69)

—00

Apa mpénet va cog elvon o e0xoho va unohoyloete TN cuoyéTion, amhd petotonilovtag — xu 6-
YL AVAOTREPOVTUS — TO EVOL EX TV DLO ONUATGLY, aXOAOLYOYTIS TopOUoLd dladixacio UE aUTH oy
axohovdricope ot cLUVEMED.

2. Quowxd, auth 1 TOoN PEYIAN opotdTnTa PeTald cuVEMENS xan cuoyétiong de Vo unopoloe mapd va
pog odnyNoEL oe W oyECT TOU TIC OUVDEEL:

Gay(t) = x(—t) *x y(t) (70)

EVG Yl TNV QUTOCUOYETION Elvan

Pra(t) = x(—t) % 2(t) (71)

3. Enpovtind ebvan va napatnerioete 6t AEN oy et v avuigetoadetin ididtnta 0T cuay€Tion, Snh.

Pay(t) # Dy (t) (72)

eve €youpe del 6Tt Loy VEL Yiot T1) CUVENEN:

Cay(t) = 2(t) * y(t) = y(t) * 2(t) = cya(t) (73)
Avutr elvon o onuavtiey dtagoponolnom Twy duo GYECEWY.

4. Eidaye nopandve 6t o petacy. Fourier tne autoouoyétiong ¢q.(t) (nou tov Bagtioape Paopatixi
Hvkvétna Evépyeag) etvar tooc pe | X ()%, Snh. efver TANTA rmporypotied ouvdptnom, xou ITANTA
dete Yo Gheg Tic ouyvotnteg! ‘Apa 1 pdon Tou uetaoynuatiopol elvar tdvta undév. Autéd onuaiver
6t o petaoy. Fourier tng auvtocuoyétione etvar aveldptntog onotacdhnote uetaxivnong oto ypdvo
(pdom ot ouyvoTTa == UeToxivNoT 0T0 YE6Vo) TNg ouVdpTNoNe autocuoyétione. Evdiagépov! :-)

5. Enpovtind etvar vor Juudote Ot

(o) O petaoy. Fourier tng avtoovoyétions pas diver tn Pacpatixi) Hvkvétnra Evépyaag

(B) O avtiotp. pevacy. Fourier tns Pacpanixns IHvkvétntag Evépyeaag pag diver tny avtoovoyé-
T07
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6 Aoxnoeig

1. 'Eocto ta ntopaxdte chpate: No utohoyioete tn cuvélEn y(t) = x(t) = h(t).

hC) ’ x(X)
Lf—— ~ AN b
T 7 \e~-%
: T
! St t
o - 2T o T

Eyfua 8: Myfua Aoxnong 4.1

Abon:
Enihéyoupe va nailoupe pe 1o x(t), o) o1t euxohdtepo. H avdxhaon xou 1 HeTaténion 10U ofuatog
paiveton oto oyfua 9. Axoroudevtag 1 Swdixacia Tou Teplypdgnxe oTNY Tapdypapo 2, Yo éyouue

x(x) AX(T-t) A x(t7)
] +
R — L 0 L
T AuATTROAH l
METAToniZH
T - T o T
o T -t o Tt -1 T ¢ 7
W S
vozex ! nPole~w .

Yy 9: Metatonior xan avdxhoon yio Aoxnon 4.1

TIC TUPAXUTE TEPLTTWOELS:

o y(t) =0, t <0 (oyfipa 10a)

tr T2 |t t2
. y(t):/o de:ﬁlozﬁ,YLatZ()xout—T§0<:>O§t§T(oxf}paloﬁ')
t

T t T t? 3T
° y(t):/ dT+/ (2——>d7:———|—3t——,Ylat—T<Txout2T<:>T2t<2T
1T T T T 2
(oyfipa 11a)

RCERAY PP | L 3T T & 2T
0 = (_7) :< _7)‘ = —3t+ Tyt < t>2T & 2T <
e y(t) /t—T )% TTor)ler T or T = B
t < 3T (oyfipa 1187)
e y(t) =0, t > 3T (oyhua 120)
Apa tehind Yo etvou:
0, t<O0xut>3T

£ 0<t<T
t) = 2T . -7 =
v(t) L33 T>t<2T
L 3t+ %, 2T <t<3T

18



N

1 -
- 7’\ L . /\

o N BN

=T t Io T T T £t-T '© + T QT
(o) 1n mepintwon Aoxnone 4.1 (8") 2n nepintwon Aoxnone 4.1

Syfua 10: Tepintwoeg ‘Aoxnong 4.1 - 1

4
AN NN
\N§\ f |
ol +T 1 + 2T =3 ° T 4T 2T ¢

(o) 3n mepintwon Aoxnonge 4.1 (8") 4n nepintwon Aoxnone 4.1

Syfua 11: Tepintwoeig ‘Aoxnong 4.1 - 11

N

2T 4T t =

Q
~1— -

(o) b mepintworn Aoxnone 4.1

Eyhua 12: Ilepintddoeic ‘Aoxnone 4.1 - 111
mou ebvan ot o {nTovpevo.

2. 'Eoctw ta ofpota
x(t) = Ae ! h(t) = 2(u(t — 3) — u(t — 5))

mou @aivovtow 6To oY 13 YohoyioTe Tn GUVEANET TV BLUO CNUATWYV.

A
4 Pre_t

Syfuo 13: EyAua Aoxnong 4.2
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Emhéyoupe va nailoupe pe 1o h(t), xod” 61t euxohdtepo. H avdxhaon xou 1 YeTatémion Tou ofuatog
poafveton 6to oyfua 14. Axolouddvtag T Sadixacia Tou Teptypd@nXe oTNY Topdypapo 2, Yo €youue

) x(t-t) Ax(t't)

" x(x) HETATON, ANAS TP

~n

2]|-== [ 2

T T T
i’ -t lo s-t -5 ol (a7

[l
T

(0]
w
V]
w

,’-

pumm————y

{ |

Eyfua 14: Avdihaor xou petatédmion tou ofuatog ‘Aoxnong 4.2
TIC TOPAXATE TEQINTOOELS:
t-3
e y(t)= / 24eTdr = 2A(e' — 7)), yiu t —3 < 0 <t < 3 (oyfua 15)
t—5
0 t-3
e y(t) = / 2A€Td7'—|—/ 24e Tdr =2A(2A—e" P — 3 vt <5umt>3<3<t<5
t=5 0

(oo 158")

t—3
e y(t) = / i 24e7Tdr = 2A(e> Tt — 37, vt —5 >0 &t > 5 (oyhua 16)
t—

AI ) [
Ae™ R 2
./ N
>/;'—~2\/ \1/// /\\Z

s &3 o < s o %3 T

(o) 1n mepintworn Aoxnone 4.2 (B") 2n mepintworn Aoxnone 4.2

Syfua 15: Tepintwoeig ‘Aoxnong 4.2 - 1

Ae© -

WA
Va %7
- %

| t-5 3 i
(o) 3 mepintworn Aoxnong 4.2

Eyhua 16: Iepintdroec ‘Aoxnong 4.2 - 11
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Apa tehixd Yo €youue

2A(et=3 — et9), t<3
y(t) = 2424 -5 €37t 3<t<5 (75)
2A(ed7t — 371, t>5

Tou efvar xou To {nTolpevo.

’ ’
. 'Ectw o opota

. t>1
2, 0<t<1
Y(t)_{o, aAhov

Yrohoyvicte TN cLUVEAEN TV BLO CNUATWY.

Abon:
Enihéyoupe va naiZoupe pe to h(t), xa) o1t euxordtepo otn oyedioor. H avdhaon xou n petatdnion
TOU oNpaTog QoiveTon 010 oy 17. Axohoud®vtag Tn diadixacior Tou TEPLYpAPNUE OTNV TURAYEOPO

N\ , &
\ . T

t-1 t

L

Eyfpo 17 Avonchaouévo xou petatomiopévo onfua ‘Acxnong 4.3

2, Yo €YOLUE TIC TOPAUXYTE TEQLTTWOELS:

e y(t)=0,t<1

T

t 2
1 t t t
. y(t):/ —(t—7)2d72t21n\7'|‘1—2t7" + 5 ’1:~~,Yloct<2xout>1<:>1<t<2
1

T 1
t 2
1 t t t
. y(t):/ —(t—7)2d72t21n|7|‘ —2t7" +L‘
t t—1 t—1

=-o,viut—1>21<t>2
1T 2

t—1

EnBeBoumote eoelc oynuatixd 6Tt ta napandve eivar owotd! :-)

. 'Ectw to onpa
x(t) =26(t) —30(t — 4)

%o 0 oAy h(t) mou gaiveton oTo oxrHux 18. Beeite T0 anotéheoua NG CUVEAL-
Enc twv duo onudTwy.

Z 4 Z 4 I 7 I 7 7
H ouvéh&n pe ouvaptioeic Aéhta amhd Tapdyet avtiypoaga Twy onudteny Ye to onolo cuvekiooeTal,
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1 h&)

A 4

Yyhuo 18: Xyfua Aoxnong 4.4

petatomiopéva ot Véomn tng ouvdptnong A€hta, Tohhanlactaouéva e To TAdtog tng. Olte oho-
xhnpduata, olte yetatonioes, olTte avacTtpogéc, ovte tinotal :-) ['ivetar duwe evpeia yphon tov
WBoTATY TNE ouvdptnone AéATa, OTKS 1

x(t) * §(t —to) = x(t — to)
"Apa Vo ebvon amhd

y(t) = h(t) = (26(t) —35(t —4)) = 2h(t) * 6(t) — 3h(t) x 6(t — 4) = 2h(t) — 3h(t — 4)

To anotéheopa g ouvERETC Qaivetan oto oyfua 19.

y®

Eyfua 19: Xua ouvélgne h(t) * x(t) Aoxnone 4.4
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5. Na unohoyiotel 1 CUVEAET TwWV oNUATOY
x(t) = u(t)
y(t) = e 2tu(t)

Abon:
To Suo ofpata eivar 6nwe oto oyfua 20. Tlailloupe e 1o z(t). To aveotpauuévo xon avaxhacpévo

Syfue 20: Yuota ‘Acxnone 4.5

4 4 4 2 2, 7 2 4 ’
ofua paivetor oto oy 21. Atoxpivoupe duo TEQITTHOOELS, oL oToleg QaivovTon aTa oy ApaTa 220 Xt

S _G‘(_{'.;)fﬁ,.‘\l: N —

f’ 5216 )
ﬁl > T
(o) Mepinwwon 1n (%) Mepinwwon 2n
Eyfuo 22: Tlepintwoeig ‘Aoxnong 4.5
Apo tehixd Yo elvon N
w®={ 7 120 (70

Tou elvar xou To {nTolpevo.
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X&)

@
—— k&) hyCt) 1

Syfra 23: Yo Aoxnone 4.6

6. Ocwpolpe To cLGTNUA TOL Palvetol 6TO oYL 23, UE

x(t) = u(t + %) - u(t — %)
ha(t) = ot - g)
ha(t) = u(t) —u(t - 3)

No unoloyiotel xau va oyxediactel €050 TOL cLCTARATOS, y(t).

Abon:
Agol ta ouothpata eivar o oepd, uropolue vo Bpolue 10 cuvohxd obotnua h(t), mou eivon n
OoLVEMEY TWV BUO GUGTNUATGY, Xou elval

M) = ha(t) xho(t) = 6(t - g) w (u(t) — u(t — 3))
TR PR
Ao elvar oav v xepvdpie Ty €lo0do 2(f) ané <o obotnua h(t). Taparnpobye bt
u(t+ %) - u(t - %) - rectG)
b0 = ui- D) - D) = rea(32)

O nepintdoelc gaivovtan oto oyfua 24, 25, 26.  Kotd to yvwotd Aotrdy, Yo naifovye ue to h(t),

1 o * =

8
—~

o~
N

=2 7 .
L < ‘ Z >
o A ” =3 -4 -3 L
-2 +2 -5 5 7 -2 at3 3
(o) Hepintwon 1n (B") Hepintwon 27

Yyfpa 24: Tepintwoeig ‘Aoxnong 4.6 - 1
xat ot €YOVUE TIG TAUPAXITE TEQITTWOELS:
e y(t)=0,t<1

t—3/2 t—3/2
oy(t):/ dT:T‘ =t—1,yial<t<2.
—1/2 -1/2

1/2 1/2
oy(t)—/ dT:T’ =l yw2<t<4
—1/2 -1/2

24



1 ZZ aa___ e | A _
Z < g E
N PN T
(o) Hepintwon 37 (B") Hepintwon 4n
Yyfpa 25: Tepintwoeig ‘Aoxnong 4.6 - 2
— L -
1 A,T,' =
T % =
Eyfua 26: Ilepintddoeig ‘Aoxnong 4.6 - 3
1/2 1/2
oy(t)—/ dT:T‘ =5—t,yiwad <t<5
t—9/2 t=9/2
e y(t)=0,t>5
"Apo suvohixd Vo ebvon
0, t<1, t>5
t—1, 1<t<2
v=91  a<i<a (77)

To anotéheopa gaivetar 6To oyhua 27.

IR T
A T S -  — -
|
- - i ~ o e
i /| ot
0 | 2 by

Eyfua 27: Anotéheopo Aoxnong 4.6

Hoapathpnon: Mropolye va nepdoouye tny eicodo and to hy(t), va podue v é€080 i (t), xou énetta
va tepdooupe Ty y1(t) and o ha(t) xon va Bepodue tnv tehxnd €€o0do y(t).

7. YmoloyloTe TN CLVAETNCY AVUTOGUGYETIONSG TOU CHATOG

x(t) = e “u(t), >0
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Abon:

H outoouoyétion epmhéxel 1o YIVOUEVO TOU GHUATOS UE TOV EAUTO TOU, UETATOTIOUEVO xotd t. Aou-
Aeboupe Onwe Ye Tn oLVENEY, anAd dev avaoTpégoule To orud, wovo to petatonilouvpe. Atoxpivouue
TIC TEPINTAOOELS, avdhoya pe T Véor tou (T + t).

e FEivan

Gra(t) = / eaTea(TH)dT:eat/ e 27 qr
0 0

1
—2a

—at —2at

1
= e =_—e % t>0

0 2a

o BEivan

¢mm(t) = / €_QT€_Q(T+t)dT = €_at/ 6_2aTdT

—t

1 1
—at —2aTt at
= — =_—e", t<0
T AT
"Apa cuVORIXd Loy VEL
1 _
bra(t) = 5™V, a>0 (78)

8. Yroloyiocte tn Pacpatixy ITuxvétnta Evépyeiog Tou orjuatog
x(t) = e “tu(t), a >0

Abon:
Zépouvyue o1t 1 Paopatix Iuxvotnra Evépyetag diveton and to yetaoy. Fourier tng autocuoyétiong:

B) = Flon®} = [ Gualtle et

‘Opwc éyovpe dellet bt
Cuo(f) = | X ()
|2. Etvou:

Apxei va Ppotye 1o | X (f)

X@zz/a@ﬂw%:/emﬂww

—00 0
_ /OO 6_(a+j27rf)tdt — _;e_(a‘i‘]?ﬂ'f)t)oo
0 a+j2nf 0
_ _;< lim o~ (ati2nht _ 1)
a+ 32w f \t—oo

IMo 1o ohoxhfpwyua autd toylet Ot
67(a+j27rf)t — efateijﬂ'ft _ f(t)g(t)

H cuvéptnon f(t) = e~ teivel 610 0 dtav t — 00, eved 1 suvdptnon g(t) = e 72t eivor gparypévr,
yioti |g(t)| = |e 72t = 1, yio x&e f,t. And yvwoté Yebenua, 10 6plo Tou YIVOUEvoy TEVEL 010
0. Apa

lim f(t)g(t) = lim e~ (@727t —

t—o00 t—o00
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Apa tehxd,

1 1
X(f)=- -1)=
(/) a+j27rf(0 ) a+ j2mf
Téhog, n Paoyatier [Tuxvotnta Evépyetag eivou
1
Pon(f) =X = ———, 0 79
(N=1XUE= e 0> (79)

. 'Eotw x(t),y(t) Svo pryadixd chuoto xou
by(t) = [ XDyl + )ar
7 ocLVEETNON eTepocLoyETIONS Tovs. Eotw X(f),Y(f) o petacynpaticpnots Fou-
rier toug. Acite 671
(o) Pyx(t) <> Y*(£)X(f)

(B) Py (—t) = dyx(t)
(Y) dyx(—t) = dxy(t)

Abon:

Elvat

()

Flow®) = [ Z( / "y (Pl + ) ar

—00

= / y*(T)/ x(T +t)e_j27rftdtd7'

—00

= [ voxperra
= X(f) /OO y*(T)eﬁﬂf"dT

= x(0( [ vtme i)’

= X(HY*(f) (80)
(B") Eivou i,

byalt) = /_ y* (T)a(t + T)dr (81)

Erniong

o0

z*(T)y(t + 7)dr, (Véto t + —t)

8

x*(T)y(r — t)dr

88

*

x*(r)y(r — t)dn')

o0

z(1)y* (1 — t)dr

8 |

&
n
I |

—00
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Oétw u=T7—1t=du=dr. Apa

o= [ (b (w)du (82)

—0o0

Ané ¢ oyéoeic 81, 82, anodetxvietan 1o {nroduevo.

(v) Ebva
o= [ 2"yl +)dr (8)
Erlone
byult) = /_ Z o Oy ()dr, (Ve t e —1)
Oye(—t) = /Z x(t —t)yy*(r)dr
0u-t) = ([ atr =ty (ryar)’
Ga-t) = [ 2= turar
Ottw u =1 —t = du=dr. Apa
6= = [ @+ (84

Ané ¢ oyéoeic 84, 83, anodetxvieton 1o {nroduevo.

10. 'Ectw To onfpa

5, t= -2
2, t=-1
x(t)=4 2, t=1 (85)
5 t=2
0, ohlod

(o)
(®)
(")
)

Yxedidote To X(t).
I'eddte o x(t) wg Yeappuixd cuvduacud Tne cuvdetnons Aéita
Yroloylote to puetacy. Fourier tou x(t)

(8) AeiZte Ot Pyi(f) < 156, 6mou Pyy(f) N paopatiny TLxXVOTYTA EVERYELAS TOU
ONHUATOG.

Abon:

(o) To ohpa gaivetar oto oyfua 28.
(B) To x(t) ypdyetar we

w(t) = BO(t +2) + 20(t + 1) + 28(t — 1) + 58(t — 2) (86)
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Eyhpa 28: "Adpooya cuvaptioewy Aéita

(v) O petaoy. Fourier eivou
F{z(t)} = 5¢1272f 4 9ei27f 4 9e=i27f 4 5e—i2m2f
10 cos(4m f) + 4 cos(27 f)
10(2cos®(27f) — 1) 4 4 cos(27 f)
20 cos? (27 f) — 10 + 4 cos(27 f)
= 20cos?(27f) + 4cos(2mf) — 10 (87)

(8") Efvon

Cu(f) = X (89)
= |10 cos(4mf) + 4cos(2nf)[?
= 100 cos®(4m f) 4 40 cos(47 f) cos(2m f) 4 16 cos® (27 f)
= 100 cos®(4mf) 4 20 cos(2m f) + 20 cos(6m f) 4 16 cos? (27 f)

Hpogavae —1 < cos(z) < 1 xon 0 < cos?(x) < 1, omére:

®,o(f) = 100cos*(4rf) + 20 cos(2mf) + 20 cos(67f) + 16 cos? (2 f)
< 100+20+ 20+ 16
— 156 (90)

11. Tt éval mpaypatixd ohpa x(t) arodeifte 6Tl 1] CLVEETNOY AVTOCLCYETIONG Elvor
AeTIXL CLVAETINOT.

Abon:
©éhouye va BetZovye 6Tl Gpp(t) = Pua(—t). To ofua pac etvon mpaypotind, dpa z(t) = x*(t). Etvar:

bus(—t) = / 2 (P)a(r — t)dr
= / x(r)x(r — t)dr (Vo 7 —t=u=dr =du)
= / x(u+ t)x(t)du
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12.

13.

Tou elvan xou To {NTolpevo.

Arnodeifte O6TL Yia TA CHRATA
x(t) = e *tu(t)

y(t) = e 2%u(t), a >0

woxVel By (f) = X*(f)Y(f), 6mouv By (f) n cuvdetnon Awagacpatixrc ITuxvotnTag
Evépyelac.

Abon:
Eivor

Puy(f) = Floay(t)} = /O; (/Z efaTu(T)efh(TH)u(T + t)dT) e I2mft gy

:/ e_‘”u(T)/ 6_2“(T+t)u(7'—I—t)e_ﬂ”ftdtdﬂ'

—00 — 00

— / - e—afu(7)< / h y(r +t)e—j27fftdt> dr

—00 —0o0

= /00 e Tu(T) (Y(f)ej2”f7>d7

—00

= Y(f) /00 e ()’ dr

—0oQ

- vn(/

—00

= Y(HX(f) =X (HY () (92)

o0 . *
e_“Tu(T)e_ﬂ’rdeT)

[Mapathpnon:

ES6, anodetZope tn {ntoduevn oyéon yevind, yio xdie ofpo (t), y(t). Anodeilte eoeic o npaypatind
{nrotyevo, unohoyilovtag 1 Puy(f) pe tov opioud, xa emBeBouwote ot wobtar pe X*(f)Y (f),
unohoyilovtag xou autd 10 YIvOUEVO. -)

XpenolhonolmvIag TNV avicotnta Schwarz
0 2 0 0
[ wwutesna] < [T popa [ wora
deiZte OTu:
(&) m ouvdprtnor stepocuoyéTiong Exel kéyLoTo Yot = 0.

(B) m ouvdertnor avtocuoyéTions éxel wéyoTo Yiat = 0.

-
8
<
—~
~
N
[N}

e (T)y(t+r)dr| < [ Ja(r)Pdr [ y(r)Pdr
/. <. N

—00 —00

G22(0)Pyy(0) = [Pay(1)] < 1/ P2z (0)dyy (0) (93)
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(F) Exouvye

| e (t)|?

s

= ¢:ca:

a(t + 7)dr g/_oo yx(T)ysz/_oo () 2dr
= ¢2,(0 ) = [Pz (t)] < [$22(0)]

31
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